

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Лисичкиной Юлии Викторовны  
«Специфика профессионального Я-образа интернет-работников различных видов занятости», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.3. Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки)

Тема диссертационной работы Лисичкиной Ю.В. «Специфика профессионального Я-образа интернет-работников различных видов занятости», представляет собой значимый вклад в область психологии труда и когнитивной эргономики. Исследование актуально в условиях стремительной цифровизации и растущей популярности интернет-работы, которая требует глубокого понимания профессиональной идентичности работников в данной среде.

Автор аргументирует важность своей работы необходимостью заполнения пробелов в психологическом исследовании формирования профессионального Я-образа интернет-работников. Несмотря на обширность литературы в области профессионального самоопределения, исследование Лисичкиной Ю.В. освещает специфические аспекты профессионального Я-образа в неформальном секторе, что делает его особенно ценным и актуальным.

Цель исследования заключается в выявлении особенностей профессионального Я-образа у официально трудоустроенных и неформально занятых интернет-работников. Для этого проводится теоретический анализ проблемы, а также исследуется влияние возраста, стажа и психологических характеристик на формирование профессиональных установок в интернет-среде.

Текст автореферата показывает, что исследование Лисичкиной Ю.В. выделяется научной новизной в раскрытии содержания профессионального Я-образа интернет-работников, особенно в контексте их представлений о профессиональной деятельности на разных этапах карьеры. Особое внимание уделяется различиям в профессиональных ценностях и установках у неформально занятых работников, что подчеркивает необходимость индивидуализированных подходов в психологической поддержке и развитии данной категории специалистов.

Методологическая основа исследования включает в себя современные концепции системного подхода к профессиональной идентичности, что обеспечивает высокую достоверность и надежность полученных результатов. Применение разнообразных исследовательских методов позволяет глубже понять динамику формирования профессионального Я-образа и его влияние на профессиональное развитие интернет-работников.

Диссертация Лисичкиной Ю.В. представляет значительный вклад в развитие психологии труда, предоставляя новые взгляды в понимание

профессиональной идентичности интернет-работников. Её результаты могут быть использованы для разработки эффективных стратегий психологической поддержки и управления карьерным ростом в сфере интернет-труда, что открывает новые перспективы в области когнитивной эргономики и управления человеческими ресурсами.

Следует отметить, что представленный автореферат полно отражает основную структуру диссертации как квалифицированного исследования. На основе этого можно сделать вывод, что диссертация Лисичкиной Ю.В. представляет собой самостоятельное, законченное и оригинальное научное исследование, направленное на решение научной проблемы, имеющей существенное значение для психологии труда.

Диссертация Юлии Викторовны Лисичкиной «Специфика профессионального Я-образа интернет-работников различных видов занятости» соответствует паспорту научной специальности 5.3.3. – Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки), отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №842 и заслуживает положительной оценки, а ее автор – присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.3. – Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки).

Кандидат психологических наук, доцент,  
член-корреспондент РАЕН, психолог в  
социальной сфере ГБУ Центр содействия  
семейному воспитанию «Центральный»

Барабанов Р.Е.

Сведения о составителе отзыва:

ФИО: Барабанов Родион Евгеньевич  
Ученая степень: кандидат психологических наук  
Ученое звание: доцент  
Должность: психолог в социальной сфере  
ГБУ Центр содействия  
семейному воспитанию «Центральный»  
Департамента труда и социальной защиты  
Населения города Москвы  
Адрес: 119017, Россия, Москва,  
улица Пятницкая, д.40-42, стр.1  
Телефон: 8-985-695-24-63  
E-mail: BarabanovRE1@social.mos.ru  
Сайт организации: [https://usynovi-moskva.ru/our\\_centers/centralniy/](https://usynovi-moskva.ru/our_centers/centralniy/)

